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【はじめに】

近年、本邦における子宮頸癌の罹患率は 20 代から 30 代の

若年者で増加傾向にあり、年間に約 12,000 人が発症し、約

3,500 人が死亡している。

子宮頸癌の発症原因の 9 割以上は Human papillomavirus 

(HPV) が関与していることが報告されており、定期的な検診を

行うことは、子宮頸癌の発症を予防することに繋がる。

定期的な検診の有用性を認識するためには、子宮頸癌と

HPV の関係性を十分に理解する必要があると考える。

【目的】

女性の検診への意識を高め検診率向上を図ることは、子

宮頸癌の早期発見・早期治療が可能となり、発症予防お

よび罹患率の低下に繋がることが期待される。

そこで、本調査では大川市で働く女性の意識を知るべく、

アンケート調査を実施したので報告する。

【対象者】

19 歳以下, 

1.1%

20 歳代, 

29.6%

30 歳代, 

20.5%

40 歳代, 

19.4%

50 歳代, 

22.9%
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0.5%

回答なし, 

0.3%

年代 人数 (名)

19 歳以下 4

20 歳代 110

30 歳代 76

40 歳代 72

50 歳代 85

60 歳代 21

70 歳代 2

回答なし 1

合計 370 名

【アンケート調査内容】

① Human papillomavirus (HPV) について (3 問)

②子宮頸癌検診について (4 問)

③予防ワクチンについて (3 問)

④検診クーポンについて (2 問)

⑤子宮頸癌検診の経験および今後の意識について (6 問)

計 18 問

※本調査は、国際医療福祉大学倫理委員会の了承のもとに実施した。
(承認番号 : 14-Ifh-11、15-Ifh-38) 43.3%
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56.5%
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47.0%
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100.0%

28.6%

43.5%

36.1%

44.7%

79.1%

100.0%

53.0%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 1. 子宮頸癌は HPV によって引き起こされることを
知っていますか ?

: はい :いいえ

①

54.7%

50.0%

61.9%

54.1%

62.5%

48.7%

37.3%

100.0%

50.5%

45.3%

50.0%

38.1%

45.9%

37.5%

51.3%

62.7%

49.5%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 2. HPV は性交渉によって感染することを知っていますか ?

: はい :いいえ

①

53.8%

81.0%

71.8%

77.8%

69.7%

53.6%

50.0%

67.0%

46.2%

100.0%

19.0%

28.2%

2.1%

28.9%

46.4%

32.7%

1.3%

0.3%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 3. 子宮頸癌は予防できる癌であることを知っていますか ?

: はい :いいえ :未回答

①

3.9%

2.8%

1.3%

1.8%

1.4%

15.8%

9.5%

9.4%

5.6%

2.6%

4.5%

5.7%

42.0%

50.0%

14.3%

23.5%

25.0%

25.0%

34.5%

50.0%

27.3%

27.8%

50.0%

71.4%

51.8%

56.9%

60.5%

49.1%

50.0%

54.9%

10.5%

4.8%

12.9%

9.7%

10.5%

10.0%

10.3%

2.4%

0.5%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 4. 本邦の子宮頸癌検診率はどれくらいだと思いますか ?

: 80% 以上 : 60 ~ 80%                : 40 ~ 60%

: 20 ~ 40%                 : 20% 以下 :未回答

②

23.4%

100.0%

76.2%

80.0%

79.2%

67.1%

35.5%

50.0%

63.5%

76.6%

23.8%

20.0%

20.8%

31.6%

64.5%

50.0%

36.2%

1.3%

0.3%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 5. 子宮頸癌検診には細胞診検査という方法が
用いられていることを知っていますか ?

: はい :いいえ :未回答

②

16.0%

50.0%

52.4%

57.6%

62.5%

63.2%

30.9%

25.0%

51.1%

84.0%

50.0%

42.9%

42.4%

37.5%

36.8%

69.1%

75.0%

48.6%

4.8%

0.3%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 6. 子宮頸癌検診での細胞診検査とはどういう方法で
行うか知っていますか ?

: はい :いいえ :未回答

②

5.9%

50.0%

19.0%

9.4%

11.1%

11.8%

4.5%

9.5%

94.1%

50.0%

76.2%

89.4%

88.9%

88.2%

95.5%

100.0%

90.0%

4.8%

1.2%

0.5%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 7. 子宮頸癌検診では、細胞診検査と共に HPV 検査を併用す
る自治体もありますが、どの様な検査か知っていますか ?

: はい :いいえ :未回答

②

57.3%

1.2%

2.8%

6.6%

13.6%

50.0%

6.8%

40.5%

100.0%

100.0%

91.8%

97.2%

90.8%

80.0%

25.0%

89.2%

2.2%

7.1%

2.6%

6.4%

25.0%

4.1%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 8. 子宮頸癌予防ワクチンを接種しましたか ?

: はい :いいえ :未回答

③

6.1%

4.8%

9.4%

13.9%

17.1%

3.6%

9.7%

58.2%

9.5%

14.1%

41.7%

17.1%

31.8%

50.0%

25.7%

28.9%

100.0%

38.1%

36.5%

30.6%

44.7%

48.2%

25.0%

40.8%

6.6%

33.3%

30.6%

9.7%

17.1%

10.0%

17.3%

0.2%

9.5%

9.4%

2.8%

3.9%

6.4%

25.0%

6.5%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 9. 子宮頸癌予防ワクチン接種を受けた場合、
何% くらいの予防効果があると思いますか ?

: 90% 以上 : 70 ~ 90%        : 50 ~ 70%        : 50% 以下 :未回答

③

29.7%

57.1%

34.6%

45.7%

50.7%

37.5%

42.1%

37.8%

3.8%

1.4%

8.7%

21.6%

100.0%

9.1%

8.1%

23.8%

35.9%

21.4%

8.7%

12.5%

19.7%

23.2%

100.0%

14.3%

28.2%

35.7%

29.0%

29.5%

29.7%

1.1%

4.8%

2.6%

1.4%

4.3%

1.1%

2.4%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

: 副反応が心配 : 接種し忘れていた : 必要ない

: その他 :未回答

問10. 問 8 で「いいえ」と回答した者のみ。
ワクチンを接種しなかった理由は ?

③

9.8%

57.1%

43.5%

48.6%

64.5%

37.3%

25.0%

47.3%

88.0%

100.0%

42.9%

48.2%

51.4%

32.9%

55.5%

50.0%

47.8%

2.2%

8.2%

2.6%

7.3%

25.0%

4.9%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 11. 20 歳から検診できる無料クーポン券が指定された
年齢毎に自治体より配付されることを知っていますか ?

: はい :いいえ :未回答

④

23.8%

11.8%

13.9%

23.7%

14.5%

15.9%

100.0%

76.2%

81.2%

86.1%

73.7%

79.1%

75.0%

79.7%

7.1%

2.6%

6.4%

25.0%

4.3%

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 12. 無料クーポン券を利用したことがありますか ?

: はい :いいえ :未回答

④

6.3%

100.0%

76.2%

72.9%

93.1%

84.2%

50.9%

72.4%

83.6%

23.8%

20.0%

6.9%

13.2%

42.7%

75.0%

23.5%

10.1%

7.1%

2.6%

6.4%

25.0%

4.1%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 13. これまでに子宮頸癌検診を受けたことがありますか ?

: はい :いいえ :未回答

⑤

50.0%

37.5%

16.1%

20.9%

25.0%

23.2%

22.4%

50.0%

56.3%

62.9%

62.7%

56.3%

62.5%

60.4%

6.3%

3.2%

9.0%

29.7%

5.4%

11.6%

25.0%

24.2%

23.9%

15.6%

17.9%

20.5%

11.3%

1.5%

3.0%

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

全世代

: 市の検診 : 職場の検診 : 妊娠中に病院で

: 自発的に病院で :その他

問 14. 問 13 で「はい」と回答した者のみ。
どの機会に検診を受けましたか ? (複数回答あり)

⑤

79.3%

50.0%

62.5%

88.7%

94.0%

81.3%

67.9%

82.1%

13.8%

12.5%

1.6%

3.0%

1.9%

6.9%

50.0%

25.0%

9.7%

3.0%

18.8%

32.1%

16.0%

大学生

70 歳代

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

全世代

問 15. 問 13 で「はい」と回答した者のみ。
今後も検診を続けますか ?

: はい :いいえ :わからない

⑤

16.2%

100.0%

3.4%

21.5%

52.9%

40.0%

20.0%

46.8%

40.2%

13.4%

5.9%

20.0%

34.0%

23.0%

11.3%

17.6%

20.0%

30.0%

40.4%

31.0%

22.5%

100.0%

23.5%

20.0%

40.0%

34.0%

35.6%

19.1%

23.5%

20.0%

6.4%

10.3%

大学生

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

19 歳以下

全世代

問 16. 問 13 で「いいえ」と回答した者のみ。
検診を受けていない理由は ? (複数回答あり)

: 検診年齢に達していない : 忙しくて時間がない

: どこで検診して良いかわからない : 産婦人科へ行きづらい

:どんな検診かわからず不安 : 未回答

⑤

32.2%

50.0%

23.8% 44.0%

50.0%

19 歳以下の

大学生

19 歳以下

問 17. 19 歳以下の回答者のみ。
検診年齢に達したら検診を受けようと思っていますか ?

: はい :いいえ :わからない

⑤

11.6%

5.9%

40.0%

29.8%

22.6%

49.6%

20.0%

47.1%

60.0%

30.0%

61.7%

52.4%

6.0%

60.0%

35.3%

2.1%

11.9%

32.8%

20.0%

11.8%

40.0%

30.0%

6.4%

13.1%

大学生

60 歳代

50 歳代

40 歳代

30 歳代

20 歳代

全世代

: 近いうちに検診に行きたい : 将来的には行くつもり

: 今後も検診を受ける気持ちはない : 未回答

問 18. 問 13 で「いいえ」と回答した 20 歳以上のみ。
今後の検診への意識は ?

⑤ 【考察】

・ 細胞診や HPV に関する知識・認識にやや乏しいため、早い

段階での周知が必要である。

・ 職場検診を受けている人が 20 歳代で約 50% であるが、さら

に高めることが重要である。

・ 若い女性が個人的にも気軽に検診行けるような場所の確

立も考慮するべきである。

【結語】

・ 検査のスペシャリストが中学や高校に出向き講義をする機会

を設けることも一案であるため行政との協力も必要である。

・ 家庭内でも偏見を持たず世代間で子宮頸癌について話をす

る機会を設けていただきたい。

・ HPV は性交渉により感染することを男性も理解することが必

要がある。

・ 今後も本学学生および大川市で働く女性の意識調査と啓蒙

活動を継続予定のためご協力いただきたい。

・ 子宮頸癌および検診に対する意識が変わることを願いたい。

※ この演題に関連し、開示すべき COI 関係にある企業などはありません。 


